

60.008 /X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

... ..
k e d d

bb. 1. kisz - komszomol együttműködés komszomol brigád a paksi atomerőmű építkezésén - kovács jenő nyilatkozata

i gy il ie

1979. május 29.

- rendszeres tájékozódás a kisz és a Lenini komszomol feladatairól, a magyar és a szovjet fiatalok munka-sikereinek figyelemmel kísérése, közös feladatok vállalása, a kisz-esek és a komszomolisták közötti kialakult személyes barátságok gyarapítása fémjelzik a magyar ifjúsági szövetség és a 38 milliónál is több tagot számláló komszomol idei együttműködését - mondotta a testvér szervezetek kapcsolatainak fejlődéséről a közös teendőkről kovács jenő, a kisz központi bizottságának titkára az mti munkatársának, győri margitnak.

- vállalva munkálkodunk azon, hogy ifjúságaink, a kisz-esek és a komszomolisták felelősségteljes és eredményes munkát végezzenek a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megvalósításában. jó hagyományainkra építve folytatódik a kooperációs szállításokban résztvevő ipari vállalatok ifjúsági szervezeteinek védnöksége, amelynek célja a feladatok időben, kiváló minőségben való teljesítése.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ kisz folyt./il

az internacionalista együttműködés szép példáját nyújtották az orenburgi gáz távvezeték építkezésén helytállásból, áldozatvállalásból kitűnőre vizsgázott fiatalok. uszty-ílmszokban ezekben a napokban is 150 ifjúkommunista kamatoztatja szakmai tudását a kgst beruházásában létesülő cellulóz kombinát építésén, s hogy jó eredménnyel azt a kun bélä brigád több kitüntetése, elismerő oklevele is tanúsítja. szovjet segítséggel, fiatal szovjet szakemberek részvételével épül hazánk első atomerőműve. még az idén erősítés érkezik az építkezésre: kiváló szakemberekből verbuvált komszomol brigád. alaposan kitétek magukért az elmúlt hónapokban az olimpiai berendezéseket gyártó és szállító magyar vállalatok ifjúkommunistái is.

- rendszeresen tanulmányozzuk szövetségeinknek az eszmei-politikai nevelőmunkában elért eredményeit, amelyhez kiváló alkalmat nyújtanak a delegációk kölcsönös látogatásai.

nagy súlyt helyezünk a megyék, városok, iskolák testvérkapcsolatainak gazdagítására is. az ifju munkások és a diákok, a fiatal értelmiségi dolgozók a kisz és a komszomol által szervezett közös programokon megismerkedhetnek társaik életével, munkájával. politikai, kulturális, sportküldöttségek cseréje jellemzi például baranya-megye és lvovi terület, borsod-megye és vologda, hajdu-bihar megye és a litván szszk kapcsolatait. a kisz kb éves akcióprogramjaiban is sok vonzó rendezvény szerepel, amely a kisz-eseket a szovjetunió politikai gazdasági és kulturális életének jobb megismerésére ösztönzi. az idén is középiskolások tizezrei kapcsolódtak be a „ki tud többet a szovjetunióról?“, vetélkedőbe.

„a barátaink, akció a szocialista országok, köztük a szovjetunió kulturális művészeti értékeinek közkinccsé tételét segíti. katonafiataljaink igaz elvtársakként, fegyverbarátokként állnak helyt a varsói szerződés kötelekeiben óva a világbékét, népeink békés építőmunkáját. ennek tanubizonyosságát adták a pajzs,79 hadgyakorlaton résztvevők is: a kisz kb több szovjet katonafiatalt részesített kitüntetésben./mti/

-.-

- 2 -

bb.2. 1979. november : szovjet színházi fesztivál magyarországon - tovább bővülnek a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok

i/mir/s/dg/a/ie

1979. május 29.

az elmúlt napokban a szovjetunió köztársaságainak 128 színházában gördültek fel a függönyök magyar színművek előadásai előtt, s nyolc napon át mind a 128 színházban magyar darabok szerepeltek a műsoron. a magyar színházi fesztivál hónapokig tartó eseménysorozata azonban csak egy a sok közül, amely hazánk és a szovjetunió évről-évre bővülő kulturális együttműködését fémjelzik.

az országaink közötti sokoldalú, gazdag kulturális együttműködést jól érzékeltetik filmszakmai és könyvkiadói kapcsolataink eredményei is. filmforgalmazási szakembereink évente átlagosan több mint 30 filmet vesznek át, a szovjet moziban pedig csaknem minden második új magyar filmet megtekintheti a közönség. a fordításban megjelenő politikai, szép irodalmi, történelmi és más munkákat is figyelembe véve már évente kétszer annyi szovjet alkotást ismerhet meg a magyar, illetve magyar alkotást a szovjet olvasótábor, mint egy évtizeddel ezelőtt.

sokrétű könyvkiadói együttműködésünk eredményeként az utóbbi években mind nagyobb számban jelentek meg magyar írók moszkváról és szovjet írók fővárosunkról készült riportjai, költeményei és más műfajú alkotásai. a két ország íróinak legkiválóbb alkotásai is egyre gyakrabban jelennek meg a másik fél könyvpiacán. az idei könyvhét újdonságai között például ismét kapható lesz „ég és föld között“, címmel a mai szovjet elbeszélések gyűjteménye. erre az alkalomra jelenik meg a klasszikus orosz költők verseinek kétkötetes antológiája és egy másik gyűjteményes kötet konsztantin pausztovszkij kisregényeiből, elbeszéléseiből.

összekapcsol bennünket a közös megemlékezés több fontos évfordulóról is. tavaly moszkvában, kijevben és a szovjetunió több más nagyvárosában emlékeztek meg méltóképpen az ady-cente náriumból.

/folyt.köv./

- 3 -

eb.2./1979. november.....1.folyt./-a

fél évvel ezelőtt - a radnóti irodalmi színpad közreműködésével - a magyar írószövetség rendezett irodalmi estet tolsztoj születésének évfordulóján. ugyancsak évfordulós rendezvényeinket gazdagította nemrég a tanácsköztársaság kikiállításának jubileumán, a „lenini úton”, címmel budapesten megnyílt szovjet képzőművészeti kiállítás, valamint az ezzel egyidőben moszkvában, a magyar munkásmozgalmi múzeum anyagából rendezett „lenin és a magyar tanácsköztársaság”, című kiállításunk is. a közeljövőben móríc zsigmond születésének 100.évfordulója alkalmából várunk szovjet vendégeket, a szovjetunióban pedig az irodalmi folyóiratok cikkekkel, tanulmányokkal, a hudozsesztvennaja irodalmi kiadó új móríc zsigmond-kötettel emlékezik meg az évfordulóról.

sokoldalú művészeti együttműködésünk eredményeként a közelmúltban a moszkvai nagyszínház balettegyüttese és a tallinni estonia balett társulatát járt budapesten. a cirkusz-művészet kedvelői a nyár végéig tekinthetik meg a szovjet cirkuszrevü budapesti vendéglátásait. a tervek szerint még az idén - ferencsik jános vezetésével - az állami hangverseny zenekar, majd később a camerata hungarica látogat a szovjetunióba.

az említetteken kívül is a művészet csaknem valamennyi területén évről-évre sorra születnek olyan alkotások, amelyek a magyar és a szovjet művészek közös munkáját dicsérik. a utóbbi időszak egyik legjelentősebb ilyen rendezvénye bartók „a kékszakállu herceg vára”, című operájának ferencsik jános és más művészek közreműködésével megtörtént bolsoj színház belső bemutatója volt. a magyar és a szovjet alkotóművészek sokrétű együttműködését, több, még az idén kölcsönösen megrendezésre kerülő kiállítás, tanácskozás és konferencia terve is fémjelzi.

hasznos együttműködést tartanak fenn a szovjet társintézményekkel legnagyobb múzeumaink, könyvtáraink és művészet-oktatási intézményeink is.

/folyt.köv./

bb.2./ 1979. november:.....2.folyt./-a

a sokrétű kulturális együttműködés fontos állomása lesz - a magyar színházi fesztivál szovjetunió-beli rendezvénysorozatának viszonzásaként - a szovjet színpadi művek fesztiválja hazánkban ez év novemberében. a nagyszabású bemutató-sorozat keretében a moszkvai szatira színház a madách színházban és debrecenben mutatja majd be majakovszkij „póloska”, című színművét és beaumarchais, „figaro”, című darabját. ezekkel az előadásokkal egyidőben - magyar és szovjet rendezők közreműködésével - játszanak színházainkban különböző szovjet darabokat. a fesztivál ugyan mindössze tíz napig tart, de a szovjet darabok - megszoktatásokkal - az egész 1979-80-as színházi évadban műsoron lesznek./mti/

..-

bb.3. új brezsnyev kötet magyarul

i/km/fe/dg/a/ie

1979. május 29.

a tervek szerint az őszi politikai könyvnapokra kerül az üzletekbe leonyid brezsnyev új könyve. „a szovjet társadalom politikai rendszerének fejlődési kérdései”, című mű a szovjetunióban 1977-ben megjelent kötet magyar kiadása, amely leonyid brezsnyev 1964. november és 1977. október között elhangzott, a szovjet társadalom politikai rendszerének legfontosabb kérdéseit megvilágító beszédeit, felszólalásait, illetve cikkeit és egyéb írásait közli. a kossuth kiadó legutóbb 1977-ben jelentetett meg ilyen tematikus válogatást „a gazdaságirányítás kérdései a fejlett szocialista társadalomban”, címmel. az új kötetben nagy rész jut az új szovjet alkotmány kidolgozása során kifejtett nézeteknek, a szocialista demokrácia kérdéseinek, a párttal, annak fejlődésével, tevékenységének új vonásaival és irányító szerepével kapcsolatos nézeteknek./mti/

..-

bb 4. filmsorozat üzbegisztánról

i jok/tr/ny dg ie

1979 május 29.

a ,, vámbéry,, az ,, évszázad,, és az ,, üzbég rapszódia,, című alkotások után ismét üzbegisztánról készít filmet kis józsef kossuth díjas filmrendező, a híradó és dokumentumfilm stúdió, valamint a magyar televízió közös vállalkozásában.

- üzbegisztánt jól ismerem, az üzbég szellemi élet fejlődését, változásait nyomon követem, ezért is vállalkoztam a tervek szerint hatrészes film elkészítésére - mondotta kis józsef, az mti munkatársának. a sorozat ideiglenes címe: üzbegisztán művészete, a tv várhatóan jövőre sugározza. szeretnénk bemutatni az ázsiai köztársaság népművészetét, népi iparművészetét, népzenejét és irodalmi néphagyományait, érzékeltetve, hogy ezek olyan országban élnek és hatnak elemi erővel, amelyben az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra az utóbbi évtizedekben óriásit fejlődött.

- a novemberi tájékoztató, terepszemle után, májusban két hétig szamarkandban, ferganában, andzsianban és namanganban forgattunk. közben sikerült jeles tudósok egész sorával interjúkat készítenünk, így az üzbég népzene kutatás professzorával f. karomatovval, a keletázsiai építészet geometriai harmoniáját évezredekre visszamenően kutató m. bulatovval, és szamarkand egyik régi templomának restaurálását irányító kiváló orosz restaurátorral, a. szupinnal.

felvételeket készítettünk népi kézművesek munkájáról. zöld istván kamerája ott volt egy lakodalmon, és a több ezer éves néphagyományokból táplálkozó népi cirkusz előadásán is. a taskenti szépművészeti múzeumban is forgattunk az üzbég népművészetek kiállításain.

- most az eddigi felvételeket vágjuk, egyidejűleg válogatjuk a kísérő zenéhez az üzbég népdal- és népzenei felvételeket. őszszel ismét üzbegisztáni forgatásra utazik a stáb, mindenképp buharába és khivába. az üzbég népi eposz áll érdeklődésünk középpontjában, amelyről az első feljegyzéseket 1863-ban, khivában a nagy magyar ázsia-kutató vámbéry ármin készítette./mti/

-.-

bb 5. bővül a szegedi festékgyár

kob/kz/mné/ny ie

1979 május 29.

megkezdődött a szegedi festékgyár több évig tartó, nagyszabású rekonstrukciója. befejezése után a délalföldi üzem a jelenlegihez képest évente 10.000 köbméterrel több, együttesen körülbelül egymilliárd forint értékű különféle festéket készít majd. a jelenleg ismert legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt üzem munkája jelentős értékű festékimportot tesz majd feleslegessé.
/mti/

-.
-6-

bb 6. konténer rakodó a nagykanizsai vasútállomáson

tóa/kz/ny ie

1979 május 29.

bontják a nagykanizsai vasúti csomópont területén a 30 évvel ezelőtt épített favázás, deszkapalánk falu raktárakat. az elavult, tűzveszélyes épületek helyén vasúti konténer rakodót alakít ki a máv pécsi igazgatósága. 10 tonnás konténerek fogadására és indítására is alkalmas lesz. ugyanott hozzák létre a Volán egység-áruházas áruinak kezeléséhez szükséges rakodóteret is.
/mti/

-.-

bb 7. magánlakás-mintalepe miskolcon - országos pályázat

i s b/z/ny pp ie

1979 május 29.

a leendő lakók nagyrésze által kitöltött kérdőívek figyelembe vételével állították össze a tervezési programját annak a magánlakás-mintalepnek, amelyet miskolc avasi városrészében építenek fel a most meghirdetett országos pályázat alapján. az a cél, hogy ez a lakóterület előremutató mintául szolgáljon magánlakásépítési gyakorlatunk fejlesztésére, a társadalom különböző rétegeihez tartozó családok sajátos építetési igényeinek kielégítésére, a tiszemeletes házigyári lakóházak és az alacsonyabb, de korszerű családi házak harmonikus városképi kapcsolatának megteremtésére, a kivitelezésben pedig arra, hogyan hasznosíthatók gazdaságosan a korszerű építési módok a magánlakások létrehozásában. az erre az összetett feladatra javasolt megoldásoknak lehetővé kell tenniük azt is, hogy érvényesülhessenek a magánlakásépítéshez nyújtott állami és vállalati kedvezmények is.

a kijelölt több, mint 5 hektáros területen 160-230 lakás építésével számolhatnak a tervezők. ebből 60-80 lakást építenek a nagyüzemek munkásainak és termelésirányító műszaki dolgozóinak a többi pedig a nehézipari műszaki egyetem és különböző kutatóintézetek munkatársainak. a felmérések szerint 3-10 személyes családok költöznek majd erre a területre, nagyobb részük idős szülővel vagy más hozzátartozóval együtt. sajátos igény, hogy az egyetemi és kutatóintézeti munkatársak tulnyomó része dolgozó-, vagy tanulószobát is igényel, s a lakások 80 százalékához barkács-hobbihelyiség is tervezendő. ezért fontos követelmény, hogy minél nagyobb arányban tervezzenek a lakásokban félszobát amely az elkülönülés lehetőségeit növeli. a lakásoknak több mint 80 százalékába külön étkező helyiség is kialakítandó. a lakásokat ugyanevezett csoportokhoz kell elhelyezni, de az épületeknek legfeljebb 75 százalékára lehet 3 lakásos ugyanakkor fontos követelmény, hogy gondoskodjanak a lakások, épületek intimitásáról, elkülönítéséről is. a legjobb lakás-és épület-tervekkel bővítik majd a magánlakásépítők részére ajánlott tervek választékát.
/folyt köv/ -7-

bb 7. / magánlakás..folyt/ny

a tervpályázat kiírást már átvehetik az érdeklődők a magánlakás-építés fejlesztési célprogrambizottság titkárságán-budapest, II. kerület, csalogány utca 9,- s a kész terveket legkésőbb szeptember 24-ig kell elküldeni a miskolci tanács építési és közlekedési osztályának. a bíráló bizottság legkésőbb október 20-ig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

-.-

bb 8. rendezik a gyöngyös és a perint patak szombathelyi szakaszát

szel/kz/ny ie

1979 május 29.

rendezik a gyöngyös és a perint patak szombathelyt átszelő szakaszát. a cél az, hogy az alpokban eredő patakok vizét a nagyobb esőzések és a hóolvadás után is képesek legyenek medrükben tartani. emellett városképileg is rendezettebb külsőt kapnak. a partjukon sétányokat, fasorokat alakítanak ki.

a szépülő, rendezett patakpartokon lakóházakat, középületeket emelnek. itt helyezkedik el a város kollégiumi negyede, valamint az új megyei művelődési és ifjúsági központ is./mti/

-.-

bb 9. málna-szüretelő ifjúsági tábor zalaegerszegen

tóa/ny kz id

1979 május 29.

a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára alapanyagellátására telepített málnaligetek a vártnál korábban, ebben az évben termőre fordultak. a hűtőipar 422 tonna gyümölcsre számít a zalai málnatelepekről. a termés betakarítására a hűtőipar és a termelőüzemek ifjúsági tábort szerveztek. június közepétől együttesen 1.000 szolnok és hajdu-bihar megyei fiatal lesz a lakója.

/mti/

-.
-8-

bb 10, kinyílt a legszebb magyar vadvirág a mecsekben

igó/kz/ny ie

1979 május 29.

a 682 méter magas zengő hegy környékén kinyílt a legszebb magyar vadvirág: a vadontermő pünkösdi rózsák. a mediterrán eredetű növény az egész kárpát-medencében csak a mecseki erdőkben virágzik. rendszerint pünkösdi táján virít, innen származik az elnevezése is. a nyári meleg hatására különösen nagy számban pompáznak az ideán a meggypiros rózsák és némelyik tényérnyi nagyságú kelyhet nyitott a pünkösdi előtti napokban. a gyönyörű virág termőterülete a korábbi években egyre zsugorodott, mert

a kirándulók és az árusok kiméretlenül pusztították. a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága védetté nyilvánította a ritka növényt és lelőhelyét, s az oltalom eredményeként ismét terjed a vad pünkösdi rózsák a keleti-mecsek erdeiben./mti/

- . -

- 9 -

bb 11. „felülről,, kapják a gabonák a nitrogént - a gazdaságok intézkedései a szárazságban

i jf/pá um pp ie

1979. május 29.

a májusi csapadék nélküli, kánikulai időjárás rendkívüli erőfeszítéseket követel a mezőgazdasági termelők től. a szakemberek szinte nap mint nap új helyzet előtt állnak; egyszer a különféle növényi kártevők tömeges jelentkezése teszi próbára a növényvédő gépparkot, máskor pedig egyidőben kell elvégezni olyan vegyszeres kezelési eljárásokat, amelyekre normális körülmények között két-három „menetben,, kerül sor.

a május végi határszemplék során megállapították, hogy a gabonák növekedése rendkívül lelassult. nyilvánvalóan arról van szó, hogy a csapadékhiány miatt a növények nem veszik fel a talajból a fejlődéshez szükséges vegyi anyagokat, mindenekelőtt a nitrogént. ezért számos mezőgazdasági nagyüzemben most „fordítanak,, a dolgon: a levegőből látják el nitrogénnel a gabonákat. a vegyszeres lombtrágyázásnak nevezett művelet igen jó hatással van a növényekre; a levélzeten keresztül ugyanis gyorsan, hatásosan szívódik fel a nitrogén, és így módon a gyenge buza kellő utánpótlást kap. a lombtrágyázást sok helyen repülőgépekre, helikopterekre bízta, másutt szántóföldi permetezőgépekkel „öntözik,, ki a nitrogént. ahol lehet, a lombtrágyázást együtt alkalmazzák a lisztharmat elleni védekezéssel. máskor ezt a munkát külön-külön végzik el, idén azonban mindkét vegyszeres kezelés igen gyorsan szükséges.

sajnos egyelőre nem kaphat még levéltrágyát a kukorica. ez a növény rendkívüli megpróbáltatások között fejlődik, hiszen sok helyen nemrégiben végeztek csak a vetésével. amennyiben azonban az állomány lábra kap, úgy lehetőség lesz a nitrogéntartalmu permetezőanyagok kijuttatására.

a növényvédő szakemberek megfigyelése szerint május végén június elején az országban egyidőben várható a különféle gyümölcsfajokon élőködő molyok rajzása. normális időjárási viszonyok között ezek a fertőzések egy-két hetes különbséggel jelentkeznek, most viszont arra kell felkészülni, hogy késedelem nélkül és egyidőben kell a különféle gyümölcsfákat megvédeni a terméskiesést okozó élőködők től. rendkívül jól szervezett védekezésre lesz szükség, hiszen a permetező géppálmány nincs felkészítve az ilyen összevont növényvédelmi akcióra. valószínűleg csak többműszakos munkával lehet sikerrel megakadályozni a molyok kirajzását. szintén csaknem egyidőben jelentkeznek a különféle levéltevek; nemcsak a szántóföldi növényeken, hanem a gyümölcsöskertekben is megjelentek. emiatt a cukorrépa, a borsó-táblákban, valamint az őszibarackosokban már elhárító akciót kezdtek a növényvédő gépekkel.

/folyt.köv./

- 10 -

7.55/um

8307

bb 11. /„felülről,, ...folyt./um

az országban 12 növényre ad központi növényvédelmi előrejelzést a mém illetékes országos intézménye, az agrokémiai központ. husz helyen a vidéki központi állomásokon összesítik a adatokat, illetve adják ki a védekezési utasításokat. többszáz ponton figyelik a rendkívüli időjárást követően kialakult növényvédelmi helyzetet. /mti/

--

bb 12. több csővezeték kemény pvc-ből

baj/um kz ie

1979. május 29.

három régi gépsor lecserélésével növeli az eddig jórészt importált kemény pvc-csővek termelését a hungária műanyagfeldolgozó vállalat debreceni gyára. a korszerűsítés révén a tavalyi 7000 tonna helyett az idén 10 200 tonnát, 1980 elejétől pedig évente 11 700 tonna kemény pvc-csövet készítenek.

a könnyű pvc csöveket minden más anyagból készíthetjük képest egyszerűbben lehet fektetni. különösen nagy előnyük, hogy nem támadják meg a földben lévő különböző szennyező anyagok. a fejlett ipari államokban a csővezetéknek jelenleg már a 80 százaléka pvc-ből készül, hazánkban viszont még mindig csak 30-35 százalékos a részaránya. az ennek javítását célzó debreceni beruházás a számítások szerint nem egészen két év alatt megtérül.

a fejlesztés részeként az eddiginél több fajta csökötő idom gyártására is felkészülnek. /mti/

--

bb 13. kerámia biennálé, nyári színház, zenei tábor, néptánc találkozó, ipari vásár - gazdag programmal várja a nyári látogatóit pécs

igó/um kz ie

1979. május 29.

a mecsekalján az idén sem lesz holt szezon a nyár. a „pécsi nyár,, elnevezésű kulturális program szinte minden napra ígér valamilyen érdekes eseményt. a következő három hónapban. a nyári színház keretében - július 13. és 31. között - mintegy negyven előadás zajlik le a város különböző szabadterei színpadain.

/folyt.köv./

- 11 -

8.00/um

8307

bb 13. /kerámiafolyt./um

ennek során modern balettet, drámát, bábjátékot, népi vigaságot mutatnak be. tizenegyedik alkalommal rendezik meg a nemzetközi ifjúsági zenei tábort, amelyre tizenöt országból várnak fiatal muzsikusokat. a tábor résztvevői több alkalommal adnak majd nyilvános koncertet. a négytornyú székesegyházban orgonahangversenyekre kerül sor. pécs ad otthont a szövetkezeti néptánc találkozónak és az amatőr színjátszók táborának.

három jelentős tárlatot nyitnak meg a nyár folyamán: az v. országos kerámia biennálét, martyn ferenc kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítását és a „színház 79., című országos fotótárlatot.

julius-augusztus folyamán rendezik meg a „népek barátsága,, elnevezésű nemzetközi nyári egyetemet, amely husz éves multra tekint vissza és az idén első ízben művészettörténeti tagozatot is indít a különböző művészeti területeken dolgozó szakemberek számára. nem kulturális jellegű esemény ugyan, de a „pécsi nyár,, programjához kapcsolódik az immár hetedik alkalommal sorra kerülő ipari vásár. az eddigi legnagyobb termékbemutatónak ígérkezik és kulturális rendezvényei is lesznek. /mti/

bb 14. ^{országos} junius 30-ától népművészeti kiállítás nyiregyházán kal/um kz ie 1979. május 29.

ötszáz alkotótól csaknem négyezer pályamunka érkezett a nyiregyházán junius 30-án megnyitott országos népművészeti kiállításra. a pályázók között 150 kollektiva - városi és községi, valamint iskolai népművészeti szakkör - is található. különösen a himzők és a fafaragók körében volt nagy az érdeklődés.

a széchenyi istván szakközépiskola aulájában és földszinti termeiben megnyitott országos kiállítás idején - julius 1-én - népművészeti vásárt rendeznek nyiregyházán. e célra az új város központban népművészeti utcát nyitnak, s ott - szigorú előzsűrizés után - több mint száz népművész árusíthatja majd alkotásait. a nem mindennapi vásáron: nonstop folklór műsor: pávakörök, citerazenekarok és népdalénekesek szórakoztatják a közönséget. a népművészet ifjú mesterei gyermekjáték-készítési bemutatót tartanak a legkisebbeknek. /mti/

8.05/um

- 12 -

84/07

bb 15. tizméteres térplasztikák - acélszobrászok kiállítása dunaujvárosban

zsi/um ká di

1979. május 29.

kedden kiállítással zárult a hazai acélszobrászok hagyományos nyári alkotótábora dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben és a főtéren. a művészek a dunai vasmű acéltermékeiből - a munkások közreműködésével - 10-12 méteres térplasztikákat, emlékműveket készítettek. többen rozsdálló acéllemezeket és bugákat használtak fel műalkotásaikhoz. a kollektív tárlaton többek között szöllősy enikő munkácsy-díjas, vilt tiber munkácsy-díjas, gulyás gyula, friedrich ferenc, galántai györgy és buczkó györgy szobrászművész alkotásai szerepelnek. a különleges megmunkálással készült, hegesztett, illetve kovácsolt acélszobrok egy részét a vendéglátó dunaujvárosnak ajánlékozták a művészek. /mti/

-.-

bb 16. piacon a hevesi zöldborsó - a hét végén tovább bővül a választék

kov/um ká di

1979. május 29.

a mátraaljai és a tarnamenti termőterületekről kedden reggel tiznél több zöldségfélét küldtek piacra a termelőszövetkezetek. salátából a helyi ellátáson túl más megyék piacaira is jut, bőséges a kínálat hónapos retekéből, zöldborsóból. zöldborsóból naponta mintegy 40 ezer darabot értékesítenek a hatvan város térségében működő közös gazdaságok. megkezdtek a fejleszköztetését is. kedden reggel piacra került az országSZerte és külföldön is kedvelt hevesi zöldborsó. ebből a korai csemegéből egyetlen napon mintegy 30 mázsányit szedtek. számoCából, földieperből tiz mázsányit vásárolt fel kedden a heves megyei zöldség vállalat.

a szakemberek szerint a hét végére tovább bővül a választék: várhatóan piacra kerül a szántóföldön termesztett főzőtök és uborka is.

a zöldségeskertekben meggyorsultak az időszerű munkák. a paradicsom valamint a dinnye palántázásával a legtöbb gazdaságban már végeztek és befejezéshez közeledik a paprika palánták tűzdelése is. a legkorábban kiültetett paradicsomtövek virágba borultak, sőt egyes táblákon már termés fejlődik. /mti/

-.-
- 13 -

12.15/um

12/07

bb 17. egységes mézminősítési rendszer

tóa/um ká ie

1979. május 29.

a magyar akácméz kiváló minőségének védelme érdekében egységes minőségi vizsgálati rendszert vezetnek be országszerte. a gyakorlat egységesítése végett kedden háromnapos országos tanácskozás kezdődött a zalaegerszegi megyei élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézetben. a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium ezt az intézetet bízta meg a méz minőségvizsgálatának országos szervezésével és koordinálásával. együttesen - az ország 16 hasonló intézetével együtt - ellátja a belső forgalomba kerülő méz hatósági ellenőrzését is.

a méz termelés jelentőségére mutat, hogy országosan mintegy 630 000 méhcsaládot gondoznak és az éves méztermelés közepes hordás esetén 10 000 tonna körül alakul. ennek mintegy 60 százaléka a világpiacra keresett akácméz. külkereskedelmünkben is jelentős tétel a mézexport. a magyar akácmézet 20-nál több országba szállítják. /mti/

--

bb 19. időjárásjelentés

um ie

1979. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 29-én, kedden 12 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik

a brit-szigetek fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el, amelynek hatására délnyugat- és nyugat-európa partvidékein, valamint észak-európában változó, felhős, helyenként esős az idő. szárazföldünk többi részének időjárását a szárító és felhősztató hatású, leszálló légmozgások alakítják. emiatt közép- és kelet-európában száraz, napos az idő és a hőmérséklet csúcserőssége általában 4, 8 fokkal meghaladja a sokévi átlagot. a kárpát-medencében szerda estig száraz, napos idő várható, a nappali felmelegedés újból erősödik.

/folyt.köv./

- 14 -

12.25/um

12.25/7

bb 19. /időjárás...folyt./um

hazánk fölött hétfőn egy időjárási front vonult át, amelynek hatására helyenként megnövekedett a felhőzet és északnyugaton, valamint a déli határszélen néhány helyen zápor, északkeleten pedig zivatar keletkezett. az ország jelentős részén a derült ég mellett 11, 15 óras napsütést észleltek. a lehullott eső mennyisége csak északkeleten érte el a mérhető mennyiséget, ott 1, 5, sőt záporban 10 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 22, 25, délkeleten, keleten azonban 26, 29 fok között alakult. ma hajnalra északon, északnyugaton 6, 12, máshol 12, 15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton felhős, máshol többnyire derült idő volt. a hőmérséklet 11 órára 21, 23 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, 1,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mb /768 mm/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

általában kevés felhő, száraz idő. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8, 13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 24, 29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 396 cm, víz hő: 17,8 fok.

/mti/

--

bb 18. kerekas imrét

s um di

1979. május 29.

a lobogó olvasószekes tőjét május 30-án, szerdán 14 órakor a rákoskeresztúri újköztemetőben temetik. /mti/

--

- 15 -

12.30/um

12.30/7

bb 21. Leonyid iljics brezsnyev életrajza

um di

1969. május 29.

Leonyid iljics brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke 1906. december 19-én született az ukrán szszk dnyeprodzerzsinszk városában munkás-kohász család tagjaként. orosz nemzetiségű. 1931-től tagja az szkp-nak, 1952-től az szkp kb tagja. a szovjetunió háromszoros hőse, a szocialista munka hőse, a szovjetunió marsallja. a szovjetunió honvédelmi tanácsának elnöke.

1921-től dolgozik. 1927-ben fejezte be munka mellett a kurszki földmérési-talajjavítási technikumot.

1927 és 1930 között L. brezsnyev földmérőként dolgozott, majd a biszeri járási tanács vb elnökhelyettese, az uráli területi földmérési hivatal vezetőjének első helyettese lett. 1930-31-ben a moszkvai mezőgazdasági főiskolán tanult. 1931-ben kezdte meg tanulmányait a dnyeprodzerzsinszki kohászati főiskolán, amelynek elvégzése után mérnökként dolgozott a dzerzsinszki elnevezett kohászati gyárban. 1935-36-ban a vörös hadseregben teljesített katonai szolgálatot.

L. brezsnyev 1937-től kezdve tölt be vezető párt és tanácsai funkciókat. 1937-38 között a dnyeprodzerzsinszki technikum igazgatója, a városi tanács vb elnökhelyettese, a dnyepetrovsvzki területi pártbizottság osztályvezetője, majd 1939-től a dnyepetrovsvzki területi pártbizottság titkára.

a nagy honvédő háboru éveiben a hadseregben vezető politikai munkát végzett: a déli front politikai csoportfőnökének helyettese, a 18. hadsereg politikai osztályának vezetője, a 4. ukrán front, majd a katonai körzet politikai csoportfőnöke.

1946-47-ben az ukrán kommunista párt zaporozsjei, majd dnyepetrovsvzki területi pártbizottságának első titkára. 1950-ben az szkp kb apparátusában dolgozott. 1950-52-ben a moldvai kommunista párt központi bizottságának első titkára. 1952-ben az szkp kb tagjává, a kb elnökségének póttagjává és a kb titkárává választották. 1953-54-ben a hadsereg és a haditengerészeti flotta politikai főcsoportfőnökének helyettese. 1954 februárjától 1955 augusztusáig a kazahsztáni kommunista párt központi bizottságának titkára, majd 1956-ig első titkára.

/folyt.köv./

- 16 -

14.00/um

14.57

bb 21. /Leonyid iljics brezsnyev...1.folyt./um

1956-57-ben az szkp kb elnökségének póttagja. 1957-től az szkp kb elnökségének tagja. 1966-tól az szkp kb politikai bizottságának tagja. 1956-60-ban és 1963-64-ben az szkp kb titkára. 1964-66-ban az szkp kb első titkára. 1964-66-ban a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága oroszországi irodájának elnöke. 1966 áprilisától az szkp kb főtitkára. 1960-64-ben és 1977-től a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke. 1965-1977-ben a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének tagja.

Leonyid brezsnyev a szovjetunió legfelsőbb tanácsának nyolcszor egymás után megválasztott küldötte. az oszszszk legfelsőbb tanácsának képviselője.

Leonyid brezsnyev 1961-ben kapta meg a szocialista munka hőse kitüntető címet, a szovjetunió háromszoros hőse /1966, 1976 és 1978/. számos szovjet és külföldi kitüntetés, díj tulajdonosa. csehszlovákia kétszeres hőse, bulgária kétszeres hőse, az ndk hőse, mongólia hőse, 1972-ben „a népek közötti béke erősítéséért”, a nemzetközi lenin béke-díjjal tüntették ki. 1979-ben a „a kisföld”, „ujjászületés”, és „a szűzföld”, című könyvéért, valamint a békéért folytatott fáradhatatlan harcáért lenin-díjat kapott.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az egyetemes emberi haladás, a világbéke és a népek biztonságának megszilárdítása, a szocialista országok egysége, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom összeforrottsága, valamint a magyar-szovjet testvéri barátság és együttműködés elmélyítése érdekében kifejtett tevékenységéért, kimagasló érdemei elismeréséül a magyar népköztársaság gyémántokkal ékesített zászlórendje kitüntetés adományozta az szkp kb főtitkárának, a legfelsőbb tanács elnöksége elnökének 70. születésnapja alkalmából.

1975-ben Leonyid brezsnyev megkapta a béke-világtanács joliot-curie emlékérmének arany fokozatát. 1977-ben a társadalomtudományok területén kifejtett munkásságáért, a szovjetunió tudományos akadémiaja marx károly arany érdeméremmel tüntette ki. az általános béke ügyéért kifejtett következetes és áldozatos tevékenységének elismeréseként megkapta az ensz béke-aranyérem kitüntetését. 1978-ban a nagy honvédő háboruban a szovjet nép és fegyveres erők győzelméhez való nagy hozzájárulásáért, az ország védelmi képességei erősítését szolgáló tevékenységéért, a szovjetunió békepolitikájának kidolgozásáért és megvalósításáért megkapta a győzelem érdemrendet. a béke, a demokrácia és a társadalmi haladás érdekében kifejtett társadalom-politikai, tudományos és alkotó tevékenységéért nemzetközi dimitrov-díjat kapott. /mti/

14.03/um

-17-

15.00

bb 22. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 17.sz. hírünk /egységes mézminősítési.../
1.bek. 5-6. sorában a minisztérium neve helyesen:

mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium

/mti/

bb 20. balesetek

tr um di

1979. május 29.

szolnokon nagy lászló 30 éves gépkocsivezető, besenyszögi lakos autóbusszal elütötte az uttesten áthaladó pélyi antalné 77 éves nyugdíjas, szolnoki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy lászló figyelmen kívül vezetett, a vizsgálat tovább folyik.

szentendrén adriano biagi 30 éves olasz állampolgár, trieszti lakos személygépkocsival egy másik személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében adriano biagi a helyszínen meghalt, utasa zvolo gianna 32 éves olasz állampolgár, trieszti lakos életveszélyes, a másik személygépkocsi vezetője és utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

borsod megyében sajópetri határában tiltott helyen fürdött a sajó folyóban rontó balázs 31 éves segédmunkás, sajópetri lakos és a vízbe fulladt.

budapest xiii. kerületében, a lehel ut 41. számú épület előtt kárpáti sándor 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos figyelmen kívül körültekintés nélkül lépett az uttestre és egy teherautó elütötte. az idős ember a helyszínen meghalt. /mti/

--

- 18 -

14.10/um

1458

bb 23. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

um di

1979. május 29.

1. kisz-komszol együttműködés a paksi atomerőműnél /1.jav./
2. a magyar-szovjet kulturális kapcsolatokról
3. új brezsnyev kötet magyarul /2.ja.v./
4. filmsorozat üzbegetésről
5. bővül a szegedi festékgyár
6. konténer rakodó a nagykanizsai vasútállomáson
7. országos pályázat magánlakás mintatelepre miskolcon
8. két patak szombathelyi szakaszának rendezése
9. málna-szedő ifjúsági tábor zalaegerszegen
10. kinyílt a vadontermő pünkösdi rózsa
11. védekezés a mezőgazdaságban a kártevők ellen
12. több csővezeték kemény pvc-ből
13. a „pécsi nyár” programjából
14. országos népművészeti kiállítás nyiregyházán /3.jav./
15. acélszobrászok kiállítása dunaujvárosban
16. hevesi zöldségkinálat
17. egységes mézminősítési rendszer
18. kerekas imre temetésének időpontja
19. időjárásjelentés
20. balesetek
21. leonyid iljics brezsnyev életrajza
22. szerk. figy.: javítás a 17-es hírre
23. hírjegyzék

/mti/

--

bb 24. kitüntetés

sl/pá um pp di

1979. május 29.

az elnöki tanács karsai ferencnek, a kohó- és gépipari minisztérium főosztályvezető-helyettesének, nyugdíjba vonulása alkalmából, több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kedden soltész istván kohó- és gépipari miniszter adta át. /mti/

--

bb 25. wladyslaw gwiazda,

sl/gg um pp di

1979. május 29.

a lengyel népköztársaság külkereskedelmi és tengergazdasági miniszterhelyettese aki a bny alkalmából érkezett budapestre, megbeszélést folytatott tordai jeno külkereskedelmi miniszter-helyettesel a magyar-lengyel áru csereforgalom aktuális kérdéseiről. fogadta őt veress péter külkereskedelmi miniszter is.

/mti/

14.55/um

- 19 -

1530

bb 26. e m b a r g ó : 18.00 óráig !!

szovjet párt- és kormányküldöttség érkezik magyarországra...

di/um

1979. május 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa meghívására leonyid iljics brezsnyevnek, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkáranak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének vezetésével szerdán párt- és kormányküldöttség érkezik hivatalos, baráti látogatásra hazánkba. /mti/

-. -

bb.27. siklóson tanácskoznak a kgst-országok agrártudományi egyesületeinek vezetői

igó/st/p di

1979. május 29.

siklóson tanácskoznak az európai kgst-országok mezőgazdasági és műszaki-tudományos egyesületeinek vezetői. a napirenden szereplő témák: az agrártudományi egyesületek hozzájárulása az állattenyésztés intenzívebb fejlesztéséhez és az agrárértelmiség társadalmi, közéleti tevékenységének erősítése. a tanácskozás kedden plenáris üléssel kezdődött meg a siklósi várban. a rendező szerv, a magyar agrártudományi egyesület nevében klenczner andrás főtitkár, a „házigazda”, baranya megye nevében pedig dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte az ülésen résztvevő bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndl-beli és szovjet szakembereket, valamint a megfigyelőként jelenlévő vietnami mezőgazdászokat.

klenczner andrás főtitkár a többi között hangoztatta, hogy a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában az agrárértelmiség az eddigénél is nagyobb társadalmi lehetőséget kapott, a falu politikai életének, közéletének formálására. a tizenhátezer tagot számláló magyar agrártudományi egyesület ez év elején széleskörű mozgalmat indított „az agrárértelmiség a szocialista faluért”, jelszóval a falun élő emberek életformájának korszerűsítésére, a falu és a város közötti különbségek csökkentésének meggyorsítására.

vánca jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a mae elnöke a magyar mezőgazdaság helyzetéről tartott előadást. elmondotta, hogy hazánkban minden negyedik hektár termése a nemzetközi piacon - jelentős részben a kgst-országokban - talál gazdára. mezőgazdaságunk eredményeit taglalva rámutatott arra, hogy elérésükben nagy szerepet játszott a kgst-együttműködés alapján átvett új növény-és állatfajták, valamint új termelési technológiák meghonosítása, elterjesztése. előadása után nyolc külföldi szakembernek átnyújtotta a mae aranykoszorus jelvényét az egyesületi kapcsolatok fejlesztése terén kifejtett eredményes munkájuk elismerésül.

/folyt köv./
15.08/p

-20-

16⁰⁰ UG

bb.27./siklóso ,....folyt/p

a kgst-szakemberek szerdán szekcióüléseken tanácskoznak az állattenyésztés intenzív fejlesztésével és az agrárértelmiség közéleti munkájával kapcsolatos kérdésekről. csütörtökön áttekintik az előző -drezdai- ülészak ajánlásainak megvalósítását, s megvitatják az agrártudományi egyesületek együttműködését a kgst komplex programjában szereplő mezőgazdasági feladatok megoldásában. a vendégek ellátogatnak több baranyai mezőgazdasági, illetve élelmiszeripari üzembe is.

-. -

bb.28. napirenden : a mezőgazdasági szakcsoportok munkája - a szövosz elnökségének ülése

t ol/mm/pp;p pp

1979, május 29-

a fogyasztási szövetkezetek keretében jelenleg működő - csaknem 205 ezer tagot tömörítő - több mint 2.500 mezőgazdasági szakcsoport munkáját elemezte keddi ülésén a szövosz elnöksége, s tevékenységük továbbfejlesztésére hozott határozatot. a megoldandó feladatok közé sorolta a szakcsoportok vezetésének javítását; a közös vagyon minél nagyobb arányának közösségi beruházásokra történő felhasználását; az áfészek és a szakcsoportok kapcsolatrendszerének belső szabályozását. az elnökség hangsúlyozta, hogy a tagok önkéntes elhatározására építve azonos vagy rokon termelőágazatokon belül legfeljebb 100-150 fős szakcsoportok alakuljanak, s termelésük szervesen illeszkedjék a szövetkezetek forgalmazási -ellátási terveibe. tevékenységük igazodjék a bel-és külpiaci kereslethez, s ezt kedvezményekkel, szolgáltatásokkal, hosszútávú termékértékesítési szerződésekkel ösztönözze az áfész.

x x x

az áfészek keretében működő mezőgazdasági szakcsoportok erőteljes fejlődése az évtized elején bontakozott ki, amikor működésük célja, feltételeinek rendszere megfelelő keretet kapott. a termelőszövetkezetek háztáji üzemága mellett ezek a szakcsoportok olyan szervezett egységeknek tekinthetők, amelyek keretében a háztáji és a kiegészítő gazdaságok, a kistermelők munkájának sokoldalú fejlesztésére nyílik lehetőség. a különféle kormányzati intézkedéseknek, valamint a kistermelők érdeklődésének és az áfészek egyre hatékonyabb integrációs tevékenységének köszönhetően a szakcsoportok például a múlt évben mintegy 3.6 milliárd forint értékű mezőgazdasági terméket értékesítettek az áfészekeken keresztül. a csoportok korszerűsítésre fordítható közös alap eléri a 205 millió forintot. tagjaik nem csak magukat, családjukat látják el az általuk előállított termékekkel, hanem jelentős mértékben járulékat hozzá mind a központi árualapokhoz, mind pedig az exportálható termékmennyiség növeléséhez. tőlük származik az áfészek teljes mezőgazdasági termékfelvásárlási értékének 40 százaléka.

/folyt köv./
1.35/p

-21-

16⁰⁰ UG

bb.28./napirenden....folyt/p

az áfészek viszont kisgépek, növényvédőszeres, műtrágya, tenyész-, illetve szaporítóanyag beszerzésével, s mind több helyen technológiai utmutatással, rendszeres szakmai tanácsadással is segítik a szakcsoportok termelő munkáját. a szövetség elnöksége megállapította, hogy a jövőben megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a galamb-, a gyümölcs, valamint az export szempontjából jelentős nyul tenyész- tő és gyógynövénytermesztő szakcsoportok fejlesztésére./mti/

bb.30. országos konferencia a szaknyelvi oktatásról miskolcon

kör/st/p pp

1979. május 29.-.

a műszaki-gazdasági kapcsolatok bővülése, a legújabb tudományos eredmények felhasználása nélkülözhetetlené teszi az idegen nyelvek intenzívebb oktatását mind a mérnökképzésben, mind a természettudományokat és a közgazdasági ismereteket tanító felsőoktatási intézményekben. elsősorban ezt hangsúlyozták a miskolcon rendezett „szaknyelvkutatás-szaknyelvtanítás”, című háromnapos országos értekezlet keddi megnyitóján. a többi között elmondták, hogy a miskolci nehézipari műszaki egyetemen már megkezdték az orosz és német nyelvű szakfordítói képzést a gépészmérnöki kar hallgatói körében. az új módszer szerint tíz féléven át heti hat, illetve tíz órában tanulják a hallgatók a nyelvet.

a most hetedik alkalommal megtartott tanácskozáson a nyelvtanítással foglalkozó csaknem harminc intézmény és kutatóintézet kétszáz munkatársa vett részt. a megnyitó plenáris ülésen dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes előadásában elsősorban nemzetközi gazdasági kapcsolataink szempontjából hangsúlyozta a nyelvtanítás jelentőségét.

a konferencia szerdán és csütörtökön aggteleken, szekcióüléseken folytatja munkáját. a három szekcióban megvitatják a többi között a nyelvű közvetítők - tolmácsok, fordítók - képzésével kapcsolatos kérdéseket, a szaknyelvi oktatás módszereit és azok alkalmazását, valamint a felnőttek iskolán kívüli nyelvtanításának kérdéseit./mti-

16.00/p

16⁰⁰ UG

bb.29. móra emlékkiállítás nyílt szegeden

dén/st/p pp

1979. május 29.

szegeden a közművelődési palota kupolacsarnokában kedden móra ferenc születésének századi évfordulója alkalmából emlékkiállítást nyitottak meg. a tárlókban és paravánokon korabeli fényképek, kéziratok, régi újságcikkek mutatják be a kiváló író, a tudós régész, a sokoldalú muzeum és könyvtárszervező munkásságát, aki 1904-től haláláig három évtizeden át dolgozott a szegedi közművelődési palotában. a ma már nevét viselő muzeum és a szegedi somogyi könyvtár vezetésére 1917 nyarán kapott megbízást. ez a kinevezési okirat is helyet kapott a mostani kiállításon, ahol egyebek között láthatók kéziratái, a szegedi naplóban megjelent cikkei, első kiadású kötetei. bemutatták az általa feltárt régészeti leletek egy részét is./mti/

bb.31-. évente 8 millió ki-és beutazó győr-sopron megyében

cser/ká/p di

1979. május 29.

győr-sopron megye négy nagyforgalmu határállomásán évente mintegy 8 millió ki-és beutazó fordul meg, illetve utazik át a megye idegenforgalmi centrumain: győrön, sopronon és mosonmagyaróváron. ha csak minden harmadik, negyedik veszik közülük igénybe bármilyen szolgáltatást, akkor is nagy feladat hárul a megye idegenforgalmi szerveire- hangoztatták azon a tanácskozáson, amelyet kedden mosonmagyaróvárott az idegenforgalommal és kereskedelemmel foglalkozó megyei tanácsi bizottság rendezett. a vitában elsősorban arra hívták fel a figyelmet, hogy a vízumkényszer megszűnésével ugrásszerűen megnőtt a hozzánk látogató osztrák turisták száma, s ellátásukról színvonalasan kell gondoskodni. az egyik fő gond, hogy a nagy forgalomhoz képest különösen a szállodai férőhely kevés. ezen részben segít a sopron középkori belvárosában már épülő szálló, s az ugyancsak soproni lokomotív és lővér szálló bővítése. balaton gyógyszálló épül, győrött pedig motel.

a tanácskozáson szorgalmazták a kereskedelmi és vendéglátóipari hálózat gyorsított fejlesztését és a megye hat termál és gyógyfürdőjének fokozott kiépítését. győrött épül észak-dunántul legnagyobb áruháza, amelyet a tervezett határidő előtt fél évvel korábban, 1980 elején adnak át./mti/

16.20/p

17²⁰ UG

-23-

bb.32. júliusban : újra nyitnak az anyanyelvi táborok - sajtótájékoztató a védnöki testület terveiről

t mir/mm/bc/p pp

1979. május 29.

a külföldön élő magyarság és az óhaza nyelvi, kulturális kapcsolatainak ápolása, gazdagítása jegyében augusztus 6-tól egy héten át budapesti ülészek az anyanyelvi konferencia hazai és külföldi szakemberekből álló védnöki testülete - jelentette be kedden a magyarok világszövetsége székházában, a szervezet ez évi nyári rendezvényeiről megtartott sajtótájékoztatón Lőrincze Lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke.

a tanácskozási - amelyen az immár egy évtizede fennálló szervezet munkájának eredményeit, soron következő feladatait vitatják meg, s egyebek között az 1981-re tervezett iv. anyanyelvi konferencia programját készítik elő - a testület tagjain kívül 21 országból több mint 60, a magyar nyelv és kultúra terjesztésével foglalkozó szakembert várnak. a program szerint a védnökség ülésével egyidőben a kőbányai pataky istván művelődési központban rendezik meg a külföldön működő magyar néptánc-csoportok v. fesztiválját.

a táncbemutatókon kívül minden biztonnal emlékezetes élményt nyújtanak majd a résztvevők számára szervezett filmvetítések, színház-látogatások, és - a hazai művészek fellépésével - a magyar irodalom külföldi műhelyeit bemutató előadások is. a fesztiválra csaknem 300-an jelentkeztek s a program a korábbinál is gazdagabb lesz: a tánc csoportok vezetői és legjobb táncosai módszertani továbbképző tanfolyamon is részt vesznek.

az anyanyelvi konferencia - e rendezvények mellett - az idei nyáron is tovább bővíti a magyar nyelv és irodalom, valamint a magyarság-ismereti tárgyak oktatási formáit, s a szervezet ezúttal az eddigieknél több, az óhazával kapcsolatos ismeretek elsajátítását segítő tankönyvet és más eszközt biztosít a tanfolyamok résztvevőinek a rendelkezésére. elkészült, és már nyomdában van a nyári táborok eddig hiányzó, „beszéljünk magyarul”, című kötet. felújítják a kezdők számára készült tankönyvsorozatot, amelyet már az idén kézbe kapnak táborok lakói. ugyancsak nyomdában vannak a néprajzi sorozat „magyar népviseletek”, „magyar népszokások”, és „a magyar nép táncai”, című füzetek is, a gyermekek számára készülő új verseskötet pedig a hazai és a határainkon túli magyar költészet válogatott termésével gyarapítja majd az érdeklődők ismereteit. a szerkesztők már dolgoznak egy nagyszabású antológia összeállításán is. ez csaknem félszáz, külföldön élő magyar író és költő műveit tartalmazza majd.

/folyt k./
16.35/p

1979 CG

-24-

bb.32./júliusban...folyt/p

a tervek szerint július-augusztusban nyitják meg újra kapukat a nyári anyanyelvi táborok. a hajduság központja, debrecen ezen a nyáron egy pedagógus-továbbképző tanfolyam résztvevőinek, és az amerikai lousianai egyetem magyar hallgatóinak szervezett nyelvi tábornak ad otthont. ismét fogadja vendégeit a sárospataki nyári tábor, és újra megnyitnak a hagyományos balatoni táborok. az említettek kivül a szervezők további négy újszerű tanfolyam indítását tervezik. az egyik a nyelvoktatók, a színjátszó és az irodalmi klubok vezetőinek nyújt ismereteket a magyar kultúra újszerű terjesztéséhez. a másikon gyermek és bábjátékok, népi és bábfigurák készítésének mesterségbeli fogásait sajátíthatják el az érdeklődők, s lesznek ének-zenei, illetve himnusz tanfolyamok is.

a nyári táborok működésének kedvező tapasztalatairól szólva a sajtótájékoztató elhangzott az is, hogy az oktatás újszerű formái mellett egyre nagyobb az igény a külföldi magyar fiatalok ugynevezett kétnyelvű - angol és magyar nyelvű - középiskolai oktatása iránt. a testület ennek alapján tervezi, hogy az 1980-81-es tanévtől a sárospataki gimnáziumban megkezdje működését az első ilyen, kifejezetten a küldi magyar diákoknak szervezett középiskolai évfolyam, amelynek tanulói már itt, az óhazában szerezhetik meg érettségi bizonyítványukat. /mti/

.-.

bb.33. a sziriai parlamenti delegáció látogatása borsod megyében

kör/kz/p mné

1979. május 29.

kedden és szerdán borsod megye vendége a sziriai arab köztársaság népi tanácsának küldöttsége, amely mahmud hadidnak, a tanács elnökének vezetésével tartozkodik hazánkban. elkísérte a delegációt vidéki útjára dr. pesta lászló, az országgyűlés elnöke. a vendégeket kedden miskolcon, a megyei pártbizottság székházában bodnár ferenc első titkár fogadta és tájékoztatta a megye életéről, iparjának fejlődéséről, többek között a leninvárosban megvalósított olefin-programról, a tiszai kőolajfinomító építéséről, valamint a diósgyőri lenin kohászati művekben épülő új acélműről. ezt követően a sziriai küldöttség lillafüredre látogatott, majd miskolc új negyedét, köztük az új diósgyőri városközpontot és az új avasi városrészt tekintette meg. a delegáció első napi borsod megyei programja a híres üdülőhely, miskolctapolca meglátogatásával fejeződött be. /mti/ **szociális és egészségügyi bizottság**

.-.

16.45/p

1979 CG

-25-

bb.34. az integrált egészségügyi ellátás tapasztalatairól tanácskoznak délmagyarország orvosai

bty/kz/p kz

1979. május 29.

az integrált egészségügyi ellátás eddigi tapasztalatait elemző kedden gyulán megnyitott kétnapos ülésén a magyar egészségügyi szervezők társaságának délkelet-magyarországi szekciója.

mint dr. zalányi sámuél, a szegedi orvos tudományi egye-

tem professzora a szekció vezetője a megnyitón hangsúlyozta, az új egészségügyi ellátási forma sok gyakorlati haszonnal járt már eddig is. létrejött a gyógyászati intézmények egységes vezetése, s ezáltal lehetővé vált a járó-és fekvőbeteg ellátás egyszerűsítése, jelentősen - több mint felére - csökkent a betegek kivizsgálására fordított idő, s ezzel arányosan a kivizsgálásra érkező munkaidő kiesése is.

a módszer bevezetése az eredeti elképzelések néhány hiányosságára is ráirányította a figyelmet, így például arra, hogy a nagyobb városokban, köztük szeged, nem elegendő az egyfős éjszakai ügyelet a rendelőintézetben. még fontosabb ez a tapasztalat, hogy a centralizált intézmények kiegészítő részlegei nem tudtak lépéstartani az átállással. nem fordítottak kellő figyelmet az integrálás során a csökkent munkaképességűek rehabilitációjára sem.

a rendszer egésze azonban olyan kitűnően állta a gyakorlat próbáját, hogy a felszínre került hiányosságok kiküszöbölése, bár újabb erőfeszítéseket igényel, nem megoldhatatlan. /mti/

bb.35. embargó 29-én 20.30 óráig!

az országos választási elnökség elfogadta az időközi képviselőválasztás képviselőjelöltjeit

k gg/bc/p pp

1979. május 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa június 10-ére a képviselői helyek megüresedése miatt két országgyűlési választókerületben időközi képviselőválasztást tűzött ki.

a választást megelőző jelölőgyűléseket a választókerületek lakosságának érdeklődése mellett megtartották. a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége a választási törvény alapján a képviselőjelölteket bejelentette az országos választási elnökségnek.

/folyt köv./
16.55/p

-26-

bb.35./az országos.....folyt/p

az országos választási elnökség megállapította a jelölések törvényességét, és óvári miklóst, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát a budapesti 28.számú dr. végh györgyöt, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető tanárát a zala megyei 10. számú országgyűlési választókerület képviselőjelöltjeként elfogadta. /mti/

bb.37. a tanácsai koordinációs bizottság ülése

z/p bc

1979. május 29.

a tanácsai koordinációs bizottság papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsai hivataltá elnökének vezetésével kedden ülést tartott. a bizottság fekete győr endre megyei tanácselnök előterjesztésében megvitatta a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának tevékenységéről szóló beszámolót, különös tekintettel a tanácsai szervek ifjúságpolitikai, testnevelési és sportfeladatainak ellátására. az ülésen részt vett és felszólalt vaskó Mihály, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára.

a bizottság megtárgyalta még a tanácsai vezetők és a tanácsok hivatali szervezetében dolgozók továbbképzésének helyzetét. /mti/

bb.36. fővárosi színházigazgatók, művészek, „ház tüznézője”, tatabányán

ráb/kz/mné/p

1979. május 29.

az idei bányásznapon munkásszínház nyílik tatabányán. nem lesz önálló társulata. az összes magyar színház legjobb produkcióinak pódiuma lesz a munkásművelődés szolgálatában. az e célra átalakított épületet kedden mutatták be a fővárosi színházak igazgatóinak, rendezőinek, művészeinek, s ez alkalomból a szénbányák vezetői eszmecserét is folytattak velük arról, milyen segítséget várnak a fővárosi társulatoktól az új színház műsorpolitikájának kialakításához.

a találkozón emlékeztek arra, hogy ez év márciusában együttműködési szerződést kötött a fővárosi tanács művelődésügyi osztálya, a tatabányai városi tanács és a szénbányák szakszervezeti bizottsága, azzal a főcélal, hogy közösen alakítsák ki a munkásszínház programját. már ekkor egyetértés jött létre tekintetben, hogy a közművelődés lehető legtöbb eszközét felhasználják a színházművészet népszerűsítésére, s az új színháznak is gazdag programmal kell szolgálnia a bányászváros és a környékén lakók művelődését. ennek jegyében vállalta a fővárosi tanács, hogy szorgalmazza a budapesti színházak, együttesek rendszeres tatabányai vendégszereplését.

/folyt köv./
17.05/p

-27-

bb.36./ fővárosi -.....folyt/p

a munkásszínház épületét az egykori népházból alakították ki. a keddi bemutató és eszmecsere vendégei meggyőződtek arról, hogy kitűnő körülményeket teremtettek a fellépésekhez. a szénbányák anyagi támogatásával teljesen felújították, új szárnyakkal bővítették az épületet, a színpad, s az 500 személyes nézőtér is légkondicionált, a színház technikai berendezések is a legkorszerűbbek. a munkásszínházhoz két kamaraterem is tartozik. szervezői ugyanis lehetővé akarják tenni a fiatal művészek stúdiójellegű, kísérleti produkcióinak a bemutatását.

a fővárosi színházi vezetők, művészek elismeréssel nyilatkoztak a látottakról, s elmondták, hogy örömmel készülnek a rendszeres tatabányai szerepelésekre. már az első évad programjában 80 színházi előadás és hangverseny szerepel. /mt/i/

bb.39. elnémult 3000 telefon ujjalotán

pp/tr/p pp hgy

1979. május 29.

budapestben a xiv. kerület csömöri ut és must uca sarkán kedden közművesítési munkák közben a fővárosi csatornázási művek dolgozói megsértették a posta műanyag csövét, és az abban menő kábeleket. ennek következtében ujjalotán mintegy háromezer távbeszélő állomás vált üzemképtelenné. a posta kábelfenntartó üzemének dolgozói azonnal megkezdték a hiba elhárítását. a posta a munkák befejezéséig az előfizetők szíves türelmét kéri. /mti/

bb.40. magyar nőküldöttség utazott vietnamba

k fe/p bc hgy

1979. május 29.

a vietnami nőszövetség meghívására a magyar nők országos tanácsának háromtagú küldöttsége kedden vietnamba utazott. a küldöttség látogatást tesz laoszbán és kambodzsában is. /mti-/

bb.41. rajkai györgy érdemes művész,

k pa/bc/p hgy

1979. május 29.

a thália színház diszlettervezője temetése május 31-én délelőtt 11 órakor lesz az óbudai temetőben. /mti/

17.10/p

18.11

-28-

bb.38.. szakmai nap a bnv-n - lengyel és román külkereskedelmi miniszterhelyettes nyilatkozata

kg/sz/fe/pp/a/hgy

1979. május 29.

kedden délelőtt ismét a szakemberek előtt nyitotta meg kapuit a tavaszi bnv. újból benépesültek a tárgyalótermek, s újabb üzletkötésekre is sor került. ezek közül a legjelentősebbek: a hűtőtechnikaipari szövetkezet több mint 1,8 millió dollár értékű megállapodást írt alá az agroinvest és a komplex külkereskedelmi vállalat közvetítésével iráni partnereivel. e szerint még ebben az évben és jövőre élelmiszerfeldolgozó vállalatokhoz, elsősorban vágóhidakhoz hűtőberendezéseket szállítanak. ugyanez a szövetkezet szovjet céggel is előrehaladott tárgyalásokat folytat különböző elpárolgató berendezések és klímaszekrények jövő évi exportjára.

a budavox szerződést kötött a bolgár posta képviselőivel táviróberendezések és átviteltechnikai eszközök exportjára. ezeket a telefongyár, az elektronika szövetkezet és a műszeripari szövetkezet mezőkövesdi üzeme állítja elő. a berendezéseket még ebben az évben átadják.

élénk az érdeklődés az anyagmozgatási és csomagolási intézet licenc alapján készülő rapistan-salgó elnevezésű szállítópálya-rendszer iránt, amely a termelési folyamatok gyorsításában és a raktározásban nyújt segítséget. a szállítórendszer most először szerepel a kiállításon, s már előrehaladott tárgyalások folynak csehszlovák partnereikkel. e szerint a leendő prágai kenyérgyárat ezzel a magyar technológiai rendszerrel szerelnék fel. ugyanígy szovjet külkereskedők is tárgyalnak már az anyagmozgatást megkönnyítő rendszer vásárlásáról, egyebek mellett az élelmiszeriparban kívánják hasznosítani ezt a berendezést.

a fokgyem szövetkezet újdonsága az admap-3. nyomtatott áramköri lapokat rajzoló berendezése is felkeltette a külföldi vállalatok érdeklődését, így jelenleg szovjet, csehszlovák és román szakemberekkel tárgyalnak nagyobb mennyiségű exportjáról.

/folyt.köv./
17.14/a

18.00

18.40

- 29 -

bb.38./ szakmai.....1.folyt./-a

a lengyel polservice két magyar vállalattal is aláírt megállapodást, összesen 3 millió rubel értékben. a technopex-szel kötött szerződés alapján rövidesen megkezdődik a gázpalackokhoz szükséges lengyel szabadalom alapján készült szintmérő alkalmazását a hazai üzemekben. e szerződés szerint csapágyellenőrző műszereket is szállítanak majd a csepeli üzemekbe. a tesco-val az építőipari szolgáltatások új területeiben állapodtak meg, a lengyel ipar bekapcsolódik a budapesti lakásépítési program gyorsításába.

wladyslaw gwiazda lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes nyilatkozott a vásáron látottakról, s a két ország közötti együttműködésről. mint elmondta: a magyar-lengyel árucseforgalomban jelenleg mintegy 26 százalékos a termelési együttműködésben készülő termékek aránya, s a gépipar különböző ágazataiban 28 kétoldalu szerződés van érvényben. az a törekvés, hogy az ötödik ötéves tervidőszak végére a kölcsönös szállításokban a kooperációs gyártmányok aránya haladja meg a 30 százalékot. a következő években elsősorban az elektrotechnikai és elektronikai ipari ágazatokban jöhet létre még több együttműködés. a vásáron leginkább a magyar járműipari kiállítás nyerte meg tetszését, s a megüretnek illetve az ikarusnak a lengyel külkereskedelmi szervek 600 buszra adták le rendelésüket a jövő évre. varsóban és katowiczében már néhány magyar autóbusz közlekedik, ezeket megszerette a közönség, beváltak a városi tömegközlekedésben. egykérdésre válaszolva elmondta: lengyel szakemberek nagyobb részt vállalnak a magyar beruházásokban, elsősorban építőipari kapacitást exportálnak. ebben az évben magyarországon a lengyel építőipari szolgáltatások értéke 35 millió rubel. rövidesen elkészül a kabai cukorgyár, ahol lengyel munkások dolgoznak, s hasonlóan lengyel részvétellel épül a paksi atomerőmű, a beremendi mészmű és segítenek munkájukkal a dunántúli szénbányák feltárásában. emellett néhány iparvállalat rekonstrukciós munkáiba is bekapcsolódnak, így a ganz-mávgabban és a dunai vasműben.

/folyt.köv./
17.2/a

- 30 -

1805
18.40

bb.38./ szakmai.....2.folyt./-a

a bnv-t meglátogatta marin traistaru román külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a vásári körsetája után az mti munkatársának adott nyilatkozatában kifejtette: megtekintve a magyar iparvállalatok műszaki újdonságait, az a meggyőződése, hogy igen sok még a kiaknázatlan lehetőség a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésében. véleménye szerint az ipari kooperáció megsokszorozható a következő ötéves tervidőszakban. erre jó lehetőség kínálkozik márcsak azért is, mert a román gépipar hasonlóan a magyaréhoz, átszerveződik, s fontos feladat mindkét országban a szelektív iparfejlesztés, a gazdaságos gyártmányválaszték kialakítása. eddig főleg a járműiparban jött létre kooperáció, a következő években a legtöbb lehetőség az elektronikai iparban kínálkozik.

kedden kisz vezetők látogattak a vásárvárosba, ahol földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója tájékoztatta, illetve kalauzolta őket.

szerdán tartják a vásár utolsó szakmai napját./mti/

.-

bb.42. a varsói szerződés tagállamai katonai igazságügyi vezetőinek tanácskozása

gg/bc/a/hgy

1979. május 29.

hazánkban tartják értekezletüket a varsói szerződés tagállamainak katonai igazságügyi vezetői. a tanácskozáson kicserélik a büncselekmények megelőzése terén végzett munkával kapcsolatos tapasztalatokat és eszmecserét folytatnak a kölcsönös tájékoztatás kérdéseiről.

az értekezletet kedden dr.markója imre igazságügyi miniszter nyitotta meg.

/innen felhasználható 19.00 órától!

a delegációk tiszteletére czinége lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter vacsorát adott./mti/

.-

17.25/a

1805

- 31 -

bb.43. országos élelmiszeripari konferencia kőszegen

szel/kz/mné//hgy

1979. május 29.

száz országba exportáló élelmiszeriparunk csak a minőség tartásával, javításával tudja tartani és megerősíteni pozícióit a világpiacon - hangoztatták a kőszegen megrendezett háromnapos országos élelmiszeripari konferencia keddi megnyitóján. versenyképességének fenntartása érdekében az ágazat egyre több magas szinten feldolgozott termékkel akar jelentkezni a piacon, s hogy ezt megtehesse, korszerűsíti a feldolgozó üzemeket, javítja a szervezettségüket, s fokozza erőfeszítéseit azért, hogy javítsa az élelmiszeripar gazdaságosságát. örvendős módon egyre szélesebb körben érvényesül ez a törekvés a mezőgazdasági üzemekben is. a termelési költségek csökkentésére törekedve például vas megyében különösen sikeres volt az a törekvés, hogy kevesebb takarmány felhasználásával produkáljanak ugyanannyi tejet, illetve húst.

-/mti/

--

bb.45. népi himzések kiállítása leninvárosban

hag/ká/a/hgy

1979. május 29.

népi himzéseket mutatnak be leninvárosban a derkovits gyula művelődési központban kedden megnyitott kiállításon. az erdélyi, elsősorban kalotaszegi és mezőségi stílusban készült varrottások, párnák, terítők és faliszőnyegek, a leninvárosi és debreceni művészeti szakkörök tagjainak munkái.

a vegyiparáról nevezetes borsodi városban a most megnyitott tárlat a népi művészeteket bemutató sorozat része./mti/

--

17.30/a

18.15
18.00

-32 -

bb.44. iparszervezés, kooperáció, teendők - tanácskozott a népfrent termeléspolitikai albizottsága

t az/pá/p hgy

1979. május 29.

a gazdasági élet irányítói, vállalati vezetők, szakemberek tanácskoztak kedden a hazafias népfrent országos tanácsának székében a meglehetősen változékony közgazdasági környezethez jól igazodó, rugalmas ipari szervezet megteremtésének feltételeiről, lehetőségeiről, a gazdálkodás e témakörbe válogó legsürgetőbb tennivalóiról. a népfrent gazdaságpolitikai bizottsága termeléspolitikai albizottságának ülésén horváth iván, az országos vezetőképző központ főosztályvezetője tartott vitaindító előadást. rávilágított arra, hogy az elmúlt évtized vállalatcentrikus felfogása következtében háttérbe szorult az ipari nagy rendszerek komplex szervezésének feladata, olyannyira, hogy az ágazati minisztériumok többségében még az e feladattal foglalkozó osztályokat is megszüntették. ugyanakkor - mivel a vállalat belső mechanizmusa állt a figyelem középpontjában - nem alakult ki a nagy integrált / összehangolt / kooperációs és koordinációs rendszerek intézményes kutató bázisa. a kutatások egyoldalúságára utal az a körülmény, hogy miközben a közgazdaságtudomány az utóbbi esztendőben nagy szellemi energiát fordított a gazdasági folyamatok külsőleg megmutatkozó kategóriáinak - az árak, a hitelnek, a piacnak - az egyedi tanulmányozására, intézményesen nem kutatta a termelőerők fejlődésében mutatkozó termelési rendszerbeli változások objektív törvényszerűségeit. ennek hiányában viszont nem volt meghatározható az irányítással szemben támasztott új követelmények egységes rendszere. csaknem hasonló a helyzet a kutatások egyéb terepén: a fejlesztési intézkedések hatásának mérésében, tervezésében, a kül-és a belgazdasági változások mechanizmusának vizsgálatában, a termelési kooperáció, illetve a fejlesztési koordináció gazdasági, műszaki, érdekeltiségi, jogi, igazgatási és más tényezői kölcsönhatásának fölmérésében.

mint az előadást követő eszmecsere során is kitűnt, az elmúlt évtized tapasztalatai arra engednek következtetni, hogy az 1968 után bevezetett tervezési és szabályozási rendszerünkben rejlő potenciális lehetőségek kibontakozását nagymértékben akadályozza az ipari szervezeti rendszer rugalmatlansága. a döntési rendszer nehézkes, nem alkalmazkodik kellőképpen a bel-és külgazdasági változásokhoz, a 30 évvel ezelőtti létrehozott intézményi rendszer merev konstrukciója mindinkább akadályozza a gazdaságirányítás hatékonyságának növelését, s ezzel együtt a termelőerők fejlődését.

/folyt köv./ 18.15
17.45/p

-33-

18.15

bb.44./iparszervezés....folyt!/p

szó esett arról is, hogy gyakorta csupán formális egyes vállalatok önállósága, hiányoznak az önálló döntéshez szükséges feltételeik, nem állnak rendelkezésükre sem a szükséges eszközök, sem a kellő információk, következésképpen: nem képesek az egész kooperációs rendszer a velük kapcsolatban álló gyárak, üzemek érdekeit figyelembe venni, sem a saját érdekeiket érvényesíteni. így a vállalat fejlődése a felsőbb szervek „jóindulatán”, mulik.

a vita két alapvető kérdés körül zajlott; részint, hogy miként oldható fel a szervezeti rendszer merevsége, részint, hogy mi módon növelhető a vállalati tevékenység összehangolásának hatékonysága. szakmai berkekben gyakorta polemizálnak arról, hogy túlzottan magas-e a szervezeti centralizáció, avagy éppen az ipari rendszer túlzott tagoltsága - vállalati és ágazati szétforgácsoltsága - okozza-e a legtöbb gondot. sokan vallják ezt is, azt is. valójában mindkét tábornak igaza van: hazánkban meglehetősen paradox helyzet alakult ki, az iparban 1170 vezető /igazgató, vezérigazgató/ közül 58 az ipar állóeszközeinek 50 százaléka fölött rendelkezik, és mintegy száz vezető kezében összpontosul a lekötött erőforrások 80-90 százaléka. mindez az érem egyik oldala. a másik: a termelőeszközök fennmaradó 10-20 százaléka fölött rendelkezik ezernél több vezető között oszlik meg. a lényeg azonban nem ez, a gyártásszakosodás és a kooperáció korában nem az a mérvadó, hogy milyen a vállalatok átlagos mérete, szervezeti centralizáltsága, hanem az - s ebben a jelenlévők többsége egyet is értett -, hogy milyen az ipar egészének szervezettisége, mennyire hatékony az együttműködési rendszere. /mti/

bb.46. súlyos közlekedési baleset

fe/p hgy

1979. május 29.

szabolcs megyében penyige község belterületén dr. katona sándor imre 49 éves főorvos fehérgyarmati lakos személygépkocsival elütötte székely jános 28 éves kőműves, penyigei lakost, kerékpárost, aki 3 éves kisgyermekét szállította kerékpárján. a baleset következtében a 3 éves székely jutka a helyszínen, székely jános pedig kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint dr. katona sándor imre gyorsan és figyelmetlenül hajtott személygépkocsijával. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

18.00/p

18⁴⁵ UG

--

-34-

bb.47. huszár istván festőművész kiállítása

kla/kz/mné/p hgy

1979. május 29.

„in memoriam radnóti miklós”, címmel nyílt meg kedden nyíregyházán huszár istván festőművész kiállítása. a művész 16, radnóti költészete által ihletett alkotását tárta közönség elé. a megnyitón csorba istván előadóművész radnóti verseket szavalt. /mti/

bb.48. ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t ma/s/p bc hgy

1979. május 29.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

tavaly nyolc milliárd forint bevételt hozott a népgazdaság, konyhájára, az idegenforgalom, 1990-ben pedig 20 milliárd forinttal számolnak - ez a két adat is jelzi, hogy az utóbbi időben hétföldes csizmában haladó idegenforgalmunk a következő évtizedben gyorsan fejlődik tovább. ezért is tűzte napirendjére kedden a margitszigeti thermál gyógyszállóban megtartott tanácskozásán a turizmus távlati fejlesztési koncepcióját az országgyűlés kereskedelmi bizottsága.

európát tekintve az érkező turisták 4,2 százalékát fogadjuk, a bevételek 1 százalékát mondhatjuk magunkénak, a szállodai helyek 0,5 százaléka található Magyarországon, és a fejlesztés üteme mindössze 0,3 százalék - sorolta a képviselőknek a turizmusunk helyzetét és gondjait egyaránt jól érzékelte a térsort juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár. az érdeklődés tehát nagy, sok a vendég, ám kevés a szállodai ágy, a kemping, a szórakozóhely, az étterem és az egyéb szolgáltatás. a szakemberek úgy fogalmaznak, hogy hiányzik az idegenforgalmi kereslet és kínálat közötti összhang. a sok kellemetlenséggel járó gondon csak szemerkényit enyhít, hogy az elmúlt évek nagy turistaözönével az előrejelzések sem számolhattak.

az idegenforgalommal párhuzamosan nőtt és nő a jövőben is a hazai utazók serege: az 1966 évi egymillióval szemben 1977-ben már 4,7 millióan látogattak külföldre. a szakszervezeti ülést és az idehaza töltött nyarakat, hétvégeket is beleszámítva ma már a magyar állampolgárok mintgy kétharmada vesz rendszeresen részt a turizmusban.

/folyt köv./

18.10/p

18⁴⁵ UG

-35-

bb.48. / ülést tartott.....folyt/p

a pihentető, a szervezet regenerálódását, gyógyítását is szolgáló hazai turizmus fejlesztése a jövőben is társadalompolitikai kérdés, az életszínvonal emelésének egyik fontos tényezője - szögezték le a koncepcióval összhangban a tanácskozáson felszólaló képviselők. Mráz Tibor /Borsod megye/ ezer bányász szociológiai felméréssel, kirajzolt, szabadidő térképén kalauzolt: a munkások jelentős része ma még műszak után, sőt szabadsága alatt is dolgozik. A fejlesztésnél számolni kell a hazai turizmus további fellendülésével, hiszen a mezőgazdaságban dolgozók közül is mind többen igénylik a pihenést, az üdülést.

a nemzetközi idegenforgalom feltételeinek javítását megkívánja a békés egymás mellett élés gyakorlatának erősítése éppúgy, mint a népgazdaság érdeke. az érdekről egyebek között elhangzott az, hogy az idegenforgalom a tőkés devizát 30-40 százalékkal olcsóbban, hozzá, az áruexportnál. ezért is számol a koncepció 10-12 ezer budapesti szállodai ág átadásával 1990-ig, az ugyancsak tulzsufolt Balatonon elsősorban nyaralóházakat építenek, Pécsen, Sopronban, Szegeden, Miskolcon és Debrecenben, illetve környékükön pedig idegenforgalmi központokat fejlesztenek ki. másfél ezer ágygal gyarapodnak a gyógyüdülőhelyek, és szállodákat húznak fel a határátkelők és a főbb tranzit-utvonalak mentén is. uszodák, sportpályák, játéktermek, éttermek, s a közlekedés fejlesztése egészíti ki a többi érdekelt tárcával is összehangolandó fejlesztés fő vonásait.

a távlati elképzeléseknek megfelelően szorgalmazta szabó József /Baranya megye/ és Varga B. István /Győr megye/ a magánlakások, az üdülők jobb idegenforgalmi hasznosítását. a főváros és a Balaton tehermentesítéséért a Mátra, a Bükk és más gyönyörű tájaink jobb hasznosításáért emelt szót Fodor Istvánné /Heves megye/ és Udvardi Károlyné /Budapest/, a kulturáltabb szolgáltatások szükségességére is felhívta a figyelmet. nagy helyesléssel fogadták a képviselők a belföldi árualapokat védő intézkedéseket, amelyek igyekeznek gátat vetni mindenekelőtt az élelmiszer és néhány más, állami támogatással árusított fogyasztási cikk tömeges kivitelének. ugyancsak kedvező az a hír, amely szerint a Balatonon 25 ezer kempinghely az idei idény kezdetéig további 13 ezerrel gyarapodik, s több helyen építettek csatornát, fektettek le vízvezetékét. újdonságnak számít a kempingek szabad ára, s Korpai Jánosné /Budapest/ meg is kérdezte az államtitkárt: nem tulzsús-e a római-parton 100 forintot kérni egy éjszakáért, holott üresek a sátor- és lakókocsihelyek. Juhászoltán válaszában a szabad ár előnyeiről szólt: rugalmasan alkalmazva szabályozni lehet a keresletet. magyarul: előszezonban alacsonyabb, főszezonban pedig magasabb tarfiával kell dolgozni. a másik, és nem mellékes vetülete a kérdésnek, hogy a magasabb bevételből gyorsabb ütemben korszerűsíthetik a még így is olcsónak számító szálláshelyeket, és ezzel bezárul a kör. dési Zoltánné /Budapest/ a nyaranta a közterületek egy részét is ellepő vadkempingezők ügyét tette szóvá.

/folyt köv./
18.20/p

-36-

19¹⁰ UG

bb.48./ ülést tartott.....2.folyt p

megnyugtató válasz érkezett: szigorítják az ellenőrzést és szabálysértőket 5000 forintos határig büntethetik.

hihetetlenül elszaporodtak az utazási irodák, s így szétforgácsolódnak az erők - mutatott rá hozzászólásában Bollók Józsefné /Borsod megye/ akad már olyan kisebb település is, ahol három, turistát, invitálja az utazni vágyókat, ugyanazt, vagy éppen nagyon keveset kínálva. a belkereskedelmi államtitkár a miniszterium sokágu tervei közül elmondotta, hogy felülvizsgálják az utazási irodák rendszerét is, egyebek között azért is, mert a külföldi tárgyalásoknál a magyar vevők sokszor egymás üzletét rontják. a meglévő lehetőségekkel más területeken is ésszerűbben, takarékosabban kívánnak élni. ezért tűzik még az idén napirendre, miként lehetne a hazai kulturális rendezvényeket jobban az idegenforgalomhoz kapcsolni, programokat szervezve a szabadtéri hangversenyekre, előadásokra, s a kiállításokra, valamint a sporteseményekre. az ágazat irányítói kifőzdék nyitását is szorgalmazzák, hiszen a jóízű ételeket kínáló üzletecskéikkel nagy terhet vehetnek le az állami vendéglátás válláról. novák Pálné /Heves megye/ a magyar fogyasztók érdekeit védő kereskedelempolitikai intézkedéseket javasolt. egy kísérletre már az idén sor kerül: néhány kijelölt áruházban - külföldi példákhoz hasonlóan - a konvertibilis valutával vásárlók árkedvezményt kapnak. a megnyugtató megoldást a következő évek hozzák majd, hiszen az értékarányos árakhoz való közelítés még inkább védi a hazai árualapokat, és gazdaságosabbá teszi az idegenforgalmat.

a hosszútávú koncepció részletes programjának kidolgozásakor már a vi. ötéves terv ágazati előkészítő munkáinál vonják be az idegenforgalomban nagy tapasztalattal rendelkező szakembereket és nem szakembereket egyaránt - javasolta Komócsin Mihály /Csongrád megye/ ugyancsak indítványozta a termál gyógyvizeknek - a mezőgazdasággal, az iparral közös - gyógyidegenforgalmi hasznosítását, a kisebb jövedelmű vendégeknek megfelelő szálláshelyek építését, történelmi emlékhelyeink szélesebb körű bemutatását, s az idegenforgalmi szakember-képzés, továbbképzés javítását, javasolta: a Magyarországon ma még többnyire csak gyorsan átutazó külföldieknek kínáljanak olyan programokat, feltételeket, hogy legalább néhány napot eltöltsenek hazánkban.

Palkó Sándor, a kereskedelmi bizottság elnöke Ispánovits Mártonnal /Bács megye/ felszólalásával összhangban az ésszerű fejlesztésre hívta fel a figyelmet. hozzátette: az összehangolt irányítás feltételeit az idegenforgalom megyei államigazgatási szervezeteinek kialakításával is biztosítani kell. a különböző intéző bizottságok és a szétaprózott irodák a mai teendővel nem tudnak megbirkózni. /mti/
18.25/p

-37-

19¹⁰ UG

bb.49. marin traistaru

sl/fe/pp/a/hgy

1 1979. május 29.

román külkereskedelmi miniszterhelyettest - aki a bnv alkalmából tartózkodik hazánkban - fogadta veress péter külkereskedelmi miniszter./mti/

..-

bb.50. nszk-beli tartományi vezetők budapesti tárgyalásai

sl/pá/pp/a/hg

1979. május 29.

anton jaumann bajor gazdasági és közlekedési állam-miniszter szalai béla külkereskedelmi államtitkár meghívására a bnv alkalmából megbeszélést folytatott a gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztési lehetőségeiről meghívójával valamint hetényi istván tervhivatali államtitkárral és klézlróbert közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettestel. anton jaumant fogadta huszár istván miniszterelnökhelyettes.

dr.horst ludwig riemer, az nszk észak-rajna vesztfália tartományi miniszterelnök-helyettese a bnv megtekintését követően szalai bélaival megbeszéléseket folytatott gazdasági kapcsolataink továbbfejlesztési lehetőségeiről. fogadta őt marjai józsef miniszterelnök-helyettes és veress péter külkereskedelmi miniszter.

jürgen steinert hamburgi gazdasági szenátor ugyan-csak a bnv alkalmából török istván külkereskedelmi miniszter helyettestel, valamint gácsi miklós kohó-és gépipari és klézlróbert közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettestel tárgyalta./mti/

..-

bb.51. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.21-es / brezsnyev életrajza / hírünk 3.bek. 1.-2.sorában a helységnevet helyesen:

...dolgozott majd a b i s z e r t y i járási tanács vb elnökhelyettese....

18.29/a

..-
-38 -

zo - U

bb.52. a,, büntetlen bűnösök,, az év legjobb munkavédelmi filmje

t/jok/tr/bc/a/hgy

1979.május 29.

filmrendezők, szerkesztők, riporterek, munkavédelmi szakemberek vették birtokba a toldi filmszínházat hétfőn és kedden, ahol a szot xviii. munkavédelmi filmbemutatóját tartották. a benvezett 70 alkotás közül 48-at bocsátott az előzsűri a bíráló bizottság elé: ezeket 6 kategóriában vetítették.

a zsűri kategóriánként 3 díjat adott ki. az év legjobb munkavédelmi filmje a,,büntetlen bűnösök,, készítette a nim műszaki filmszolgálat, rendezte babura lászló. a legjobb rendező díját megosztva kapta babura lászló és kovács miklós. a legjobb szakértő díjával nádasy antal és tóth mihályt jutalmazták. a legjobb operatőri munkáért járó díjjal hildebrand istvánt tüntették ki.

a bemutatott filmek ezuttal is a munkavédelem valamennyi számottevő területével foglalkoztak - állapította meg répa imre, a szot munkavédelmi osztályának helyettes vezetője, a zsűri elnöke. különösen a technikai megoldásokban mutattak fel figyelemreméltó fejlődést. örvendetes, hogy az idén első ízben neveztek alkotásaikkal a filmbemutatóra a tv riporterei és szerkesztői. a vállalati munkavédelmi filmek ezuttal hiányoztak, az amatőr filmek alkotásai viszont szellemes, olykor művészi kivitelű megoldásaikkal kellemes meglepetést okoztak./mti/

..-

bb.54. üdvözlő távirat

k/tr/bc/a/hgy

1979. május 29.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr.karl carstens-t, a német szövetségi köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából./mti/

..-

18.35/a

- 39 -

zo - UG

bb.53. magyar-francia földrajzi kollokvium ...

i/mir/z/bc/a/hgy

1979. május 29

kedden véget ért a tájvédelem, a tájhasznosítás, a regionális területfejlesztés és a környezetvédelem kapcsolatairól megrendezett VII. magyar-francia földrajzi kollokvium. a nemzetközi földrajzi unió magyar nemzeti bizottsága, a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar tudományos akadémia földrajz tudományi kutató intézete közös szervezésében megtartott rendezvénysorozat budapesti, békéscsabai és kecskeméti eseményein 14 előadás hangzott el, egyebek között a környezetkutatás, az urbanizáció, a természetvédelem, valamint az egészségesebb és esztétikusabb környezet kialakításának és a nemzeti parkok létesítésének témaköréből.

a szakmai tanácskozás résztvevői megismerkedhettek hazánk több, környezetvédelmi szempontból jelentős területével, megtekintettek néhány műemléket, és mellátogattak több állami gazdaságba is./mti/

--

bb.55. a szerkesztőségek figyelmébe!

a felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét arra, hogy bb.26.számú hírünket / szovjet párt és kormányküldöttség érkezik / a rádió és a televízió számára adtuk, azt a lapoknak nem kell közölniük./mti/

--

bb.56. a időjárásjelentés

a/hgy

1979. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-én este:

ismét melegszik az idő

várható időjárás az ország területére szerda estig. általában kevés felhő, száraz idő várható. az északi szél elsősorban a dunántúlon élénkül meg. a hőmérséklet holnap kora délután 24-29 fok körül lesz./mti/

18.40/a

- 40 -

2019 UG

bb.57. Lakóház-javítás, takarékoság - a XIV. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t/bp/mm/bc/a/hgy

1979. május 29.

a fővárosi tanács által meghatározott középtávú épületjavítási feladatainak időarányos részét Zuglóban eddig teljesítette az IKV. - állapította meg egyebek között keddi ülésén a városrész tanácsának végrehajtó bizottsága, a vállalat tevékenységét értékelve.

a vállalat 1976-78-ra 1 106 lakás felújítását tervezte. ezzel szemben 1964-ben végezték el dolgozók a szükséges munkákat. a takarékos gazdálkodással kapcsolatban már korántsem

ilyen kedvező a kép. drágítja a munkákat, hogy gyakran az eredeti programban szereplő épületek helyett más lakóházak, megújítását, kezdik meg. a ,, kieső ,, munkák tervdokumentációi viszont legalábbis átmenetileg - holt befektetések. bizonyos részleteikben el is avulnak, s így később áttervezésre szorulnak. az anyagellátási és a szervezési hiányosságok sem szolgálják a takarékoságot. az e hiányosságokból eredő veszteségidő csaknem 25 százalékos. a felújítások, karbantartások átfutási ideje az esetek túlnyomó többségében meghaladja az előírt normákat - sokszor azok dupláját teszi ki. mindezek miatt a végrehajtó bizottság határozatában több intézkedés megtételére utasította az IKV vezetőit, hogy a takarékos gazdálkodás követelményei maradéktalanul érvényesüljenek./mti/

--

~~felhasználható: 20.00 órától!~~

bb.58. megkezdődött a miskolci collegium musicum hangversenysorozat

kör/mné/a/hgy

1979. május 29.

kedden a miskolci evangélikus templomban megkezdődött a hagyományos collegium musicum hangversenysorozat. a nyitókoncerten Kovács Endre szólaltatta meg a klasszikus művek előadására különösen alkalmas, már műemléknek számító orgonát. a műsoron többek között Bach művek szerepeltek. az október 9-én véget érő sorozatban 9 orgonahangversenyt rendeznek./mti/

18.50/a

- 41 -

UG

bb.59. kisz-küldöttség utazott afrikába

k pá/p bs

1979. május 29.

afrikába utazott kedden a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége, élén barabás jánossal, a kisz központi bizottságának titkárával. a delegációbenin népi köztársaságban, a kongói népi köztársaságban, az angolai népi köztársaságban és a mozambiki népi köztársaságban tesz látogatást, és tárgyalásokat folytat az ottani ifjúsági szövetségek vezetőivel./mti/

-.-

bb.60. szolidaritási est az ódry színpadon

t -táv/z/bc/p hgy

1979. május 29.

harmadéves színésznövendékek szolidaritási este(t) rendeztek kedden az ódry színpadon. simon zsuzsa, kossuth -díjas érdemes művész rendezésében robert patrick : „kennedy gyermekei”, és walter jens: „a halálos csapás”, című egyfelvonásosát adták elő. az egyben a vizsgalelőadásukat is jelentő este bevételét a vietnami gyermekek megsegítésére ajánlották fel./mti/

-.-

bb. 61. forgalmi változások a boráros téren

1 mir/z/bc/p hgy

1979. május 29.

május 30-án, 31-én és június 1-én -a petőfi hid híd szerkezetének bontása és gázvezetékcsere miatt - naponta este 8 órától reggel 5 óráig lezárják a boráros tér petőfi hid alatt átvezető utvonalszakaszát. emiatt a jelzett napokban a közraktár utca felől csak a bakáts utcáig, a soroksári ut felől pedig csak az angyal utcáig lehet behajtani. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya ezért a közraktár utcából a soroksári ut felé tartó járművek számára kerülőutvonalként a közraktár utca -bakáts utca-tompa utca- hámán kató ut -soroksári ut vonalát javasolja, míg a soroksári utról a közraktár utca felé haladó járművek számára a soroksári ut -dandár utca- mester utca-páva utca- üllői ut -kínizsi utca-körraktár utca nyomvonalat ajánlja.

ez idő alatt módosulnak a bk érintett autóbuszvonalai is. a jelzett időpontban a 12/a és a 12-es gyorsjárat kocsijai a közraktár utcáig változatlan utvonalon, innen tovább a bakáts utca-tompa utca- ferenc körút vonalán közlekednek majd. a 15-ös jelzésű autóbuszok utvonala ugyancsak a közraktár utcáig marad változatlan, s innen a bakáts utca és a szamuely utca érintésével haladnak tovább. a bakáts utcában -a szamuely utca előtt -mindhárom autóbuszjárat kocsijai számára közös megállót jelölnek ki.-/mti/

19.10/p

20.10/p

-42-

bb.62. losonczi pál hazaérkezett ausztriából

t km/fe/bc/p hgy

1979. május 3 29.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, aki dr. rudolf kirchschlagernek, az osztrák köztársaság szövetségi elnökének meghívására - felesége társaságában - hivatalos látogatást tett az osztrák köztársaságban, kedd este visszaérkezett budapestre.

az elnöki tanács elnökével együtt visszaérkeztek kíséretének tagjai: marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatósi hivatalának elnöke és nagy jános külügyminiszterhelyettes.

az elnöki tanács elnökét, feleségét és kíséretét a ferihegyi repülőtéren trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, katona imre az elnöki tanács titkára, puja frigyos külügyminiszter, veres péter külkereskedelmi miniszter, valamint az elnöki tanács több tagja fogadta. jelen volt gerhard velcovsky, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

63. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. május 29-én 14 órától zárásig

p hgy

1979. május 29.

24. kiüntetés
 25. wladyslaw gwiazda
 26. szovjet párt és kormányküldöttség érkezik magyarországra
 27. tanácskozás siklóson
 28. a szövetség elnökségének ülése
 29. móra emlékkiállítás
 30. országos konferencia
 31. évente 8 millió ...
 32. anyanyelvi táborok
 33. szíriai parlamenti delegáció
 34. integrált egészségügyi ellátás
 35. időközi képviselőválasztás
 36. fővárosi színházigazgatók
 37. tanácsai koordinációs bizottság
 38. bny
 39. elnémult telefonok
 40. magyar nőküldöttség
 41. rajkai györgy temetése
 42. katonai igazságügy
 43. élelmiszeripari konferencia
 44. iparszervezés
- /folyt köv./
22.10/p

-43-

22.10/p

bb.63./ a belföldifolyt/p

45. népi himzések
46. súlyos közlekedési baleset
47. huszár istván kiállítása
48. országgyűlés kereskedelmi bizottsága
49. marin traistánu
50. nszk-beli tartományi vezetők
51. szerk. figy.
52. a ,,büntetlen bűnösök,,
53. üdvözlő távirat
54. földrajzi kollokvium
55. szerk. figy.
56. időjárás
57. lakóház-javítás...
58. hangversenysorozat
59. kisz-küldöttség
60. szolidaritási est
61. forgalmi változások
62. losonczy pál hazaérkezett
63. hírjegyzék

/mti/

--

22.15/p

-44-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pász torjános
szerkesztette: dosztányi imre
 halasi györgy

22^{UG}

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1979. május 30. s z e r d a

bb.1. a diplomácia abécéje - tanulmányok a szovjet politikáról,
gazdaságról, társadalomról

1 km/fe/dg/p hg

1979. május 30.

a kossuth-kiadó évről-évre mintegy 20-25 kötetben adja közre a szovjetunió politikájával, társadalmi, gazdasági rendszerével foglalkozó legfrisebb tanulmányokat, szovjet, tudósok, közéleti személyiségek időszerű kérdéseket elemző irásait. június közepén hagyja el a nyomdát a legújabb könyv; borisz ponomarjovnak, az szkp központi bizottsága titkárának, a marxizmus-leninizmus hatékonyasága és időszerűsége, című írása. a szerző sorra veszi és kritikailag elemzi a burzsoá ideológusok és propagandisták érveit, s meggyőzően bizonyítja, hogy a marxizmus-leninizmus nem avulhat el, mert hiven tükrözi és határozza meg a társadalom fejlődésének fő tendenciáit.

a szocialista országok egységének időszerű kérdéseivel foglalkozik az a tanulmánykötet, amelyet a szovjetunió tudományos akadémiaja szocialista világrendszer gazdasági intézetének kollektívája készített anatólij butenko professzor vezetésével. a szerzők világosan kifejtik az egység tartalmát, a fogalom történetiségét, a vele kapcsolatos nézetek fejlődését, a szocialista országok nemzeti-állami és nemzetközi érdekeinek lényegét, szerepét, valamint az érdekegyeztetés elveit és útjait.

/folyt köv./

-1-

UG